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ЧОМУ ДИСТАНЦІЙНЕ НАВЧАННЯ ЗАЛИШИТЬСЯ З НАМИ 

Прілєпо Наталія, старший викладач 

Освіта є однією з тих галузей нашого життя, що найбільше змінилася за час 

пандемії Covid-19. Закриття закладів освіти у 2020 році призвело до швидкого 

переходу на так зване «дистанційне навчання», що, в свою чергу, відразу 

показало фрагментарність застосування високоякісних освітніх технологій та 

цифрових (digital) можливостей. А розглядаючи ситуацію у нашій країні, можна 

вважати, що не враховуючи невеликі періоди офлайн навчання, ми знаходимося 

на дистанційному навчанні вже третій рік поспіль, що лише збільшує 

наростаючий тиск на нашу систему освіти.  

Проте, що для когось є проблемою, для іншого – можливість, яку варто 

використати. Так, наприклад, певна кількість американських закладів освіти – 

такі як Прінгстонський Університет, Вільям Коледж, Спелман Коледж та 

Американський університет – суттєво зменшили вартість навчання через перехід 

на «дистанційку» [1]. Причому зроблено це було на фоні існування доступних, 

хоча і не дуже поширених на Україні, альтернатив – масивно відкритих онлайн 

курсів (MOOCs) та різноманітних індустріальних сертифікатних програм. У 

США, в середньому, менше ніж 5% бюджету закладів освіти виділяється на 

сферу ІТ. За даними американського департаменту освітньої статистики, до 

пандемії лише 1/3 всіх студентів мали досвід навчання онлайн, всі решта мали 

традиційний університетський досвід [2]. Освіта – одна із найменше 

діджиталізованих та найбільше людино інтенсивних сфер економічного сектору, 

що призводить до високого ступеня ризику технічних збоїв.  

У порівнянні з повільним рухом у сторону діджиталізації вищої освіти 

попередніх десятиліть, події останніх років неймовірно прискорили його. Як у 

багатьох економічних секторах, діджиталізація йде вперед завдяки стартап 

компаніям та приватному капіталу. Згідно з інформацією інвестиційного 

агентства HolonIQ у першій половині 2020 року, сума інвестування у нові 

технології для навчання склала 4,5 мільярда доларів США, що у три рази більше 

ніж середні піврічні інвестиції венчурного капіталу протягом останніх 10 років 

[3]. Більшість цих інвестицій сконцентрована на вищій освіті та її безпосередніх 

зв’язках із майбутніми робочими місцями.  

У 2020 – 2022 роках онлайн навчання стало звичним, і більшість закладів 

освіти застосовує його у форматі «дистанційного навчання» читаючи лекції у 



125 

Google Meet, Zoom чи Microsoft Teams. Однак, у багатомільярдному ринку 

онлайн курсів та повністю дистанційних ступенів вищої освіти, існує низка 

нових потужних платформ, що базується на хмарних технологіях, гігантських 

базах даних та штучному інтелекті. Відкриті онлайн курси Coursera, що 

співпрацюють з більше ніж 200 університетами та компаніями, та EdX, що 

співпрацюють з більше ніж 160 університетами, містять матеріали десятка 

мільйонів учасників, використовують машинне оцінювання завдань та 

адаптивний контент.  

Університет Іллінойса, наприклад, використовуючи технології онлайн 

викладання, зменшили навантаження на своїх працівників, та пропонує повний 

курс M.B.A. всього за 22 000 доларів США (у 4 рази дешевше звичайного), що 

призвело до повного закриття їх традиційної офлайн програми з отримання 

диплому [4]. Технологічний Інститут Джорджії є піонером у магістерській 

програмі з комп’ютерних наук, що коштує всього 7 000 доларів США, дякуючи 

чому кількість їхніх вступників у 2020 році склала 10 000 осіб.  

На сьогоднішній день у світі існує більше 50 подібних освітніх платформ, і 

більшість з них пропонує значно нижчу вартість навчання ніж аналогічні 

аналогові програми. Поєднання багатьох університетів та їх освітніх програм в 

одну платформу відкриває значні можливості для каналів спілкування між 

студентом та його потенційним роботодавцем. Провайдери таких онлайн курсів 

як StraighterLine та Udemy взагалі пропонують індивідуальні курси з можливістю 

отримати необхідні знання на основі помісячної підписки, як, наприклад, 

підписка на Netflix. Машинне навчання, SMS технології та штучний інтелект 

також мають серйозний вплив на оптимізацію технічної підтримки студентів. Як 

і комерційні фірми, університети починають використовувати чат-боти для 

допомоги студентам та відповідей на їх питання, інтегруючи їх у систему 

менеджменту освіти, даючи доступ до особистої інформації або використовуючи 

поведінкові паттерни для допомоги у питаннях навчання, розкладів занять і т. д. 

Наприклад, у Технологічному Інституті Джорджії вже використовують штучний 

інтелект у ролі асистента викладача для своїх освітніх онлайн програм. Такі 

підходи розповсюджуються і на діджиталізацію освітнього простору через 

установку «розумних» акустичних систем у гуртожитках, на зразок Siri.  

Ще одним популярним трендом у діджиталізації є перехід до отримання 

онлайн сертифікатів, що констатують певні вміння, навички та компетенції. За 

цим трендом стоять роботодавці та сертифіковані навчальні програми індустрій, 

що у партнерстві із закладами освіти та курсами підвищення кваліфікацій є 

центральними у переведенні звичних нам багаторічних освітніх програм у 

короткі за тривалістю «мікрокредити», що будуть поєднуватися у навчання 

протягом життя. Вже зараз багато бізнес шкіл переймають такий досвід, 

створюючи таким чином нові способи надходження прибутків за допомогою 

коротких повністю електронних курсів. 
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3D-МОДЕЛЮВАННЯ ТА ТЕХНОЛОГІЇ 3D-ДРУКУ ЯК 

ІНСТРУМЕНТИ СТВОРЕННЯ ЛАБОРАТОРНОГО УСТАТКУВАННЯ 

Іванов Олег, к.т.н., доцент 

Проведення дослідницьких або науково-дослідницьких робіт не є 

можливим без використання різноманітного за своїм призначенням та 

функціоналом лабораторного обладнання чи устаткування. Бо саме ці 

матеріально-технічні засоби є тим ключовим інструментарієм, застосування 

яким дозволяє контрольовано та вивірено оперувати та кількісно відстежувати 

перебіг протікання варіативних процесів матеріального світу, формуючи умови 

та обмежувальні рамки для їх реалізації та задаючи напрямок їхнього розвитку у 

необхідному напрямку в залежності від дослідницької мети. 

Особливо гостро проблема відсутності або нестачі необхідного 

лабораторного устаткування проявляється в навчальних закладах національного 

освітнього простору, що обумовлюється повною або частковою відсутністю 

фінансових можливостях в їх придбанні. Це суттєвим чином знижує якість 

практичної підготовки майбутніх фахівців та не дає можливості творчому 

розвитку обдарованої молоді, що проявляє жвавий інтерес до дослідницької 

справи та експериментальних досліджень. 

Тому, виникає потреба в пошуку раціонального шляху по набуттю 

необхідного лабораторного устаткування без потреби залучення значних 

матеріальних та фінансових ресурсів. 

Одним із таких шляхів є залучення взаємозв’язаних підходів при створенні 

просторових матеріальних об’єктів:  3D-моделювання та технології швидкого 

прототипування (адитивні технології або 3D-друк). 

Використання 3D-моделювання дозволяє створювати цифровий 

віртуальний варіант лабораторного устаткування різноманітної конструктивної 

форми та конфігураційного наповнення в залежності під потреби дослідника та 

врахуванням особливостей протікання тих чи інших процесів, що вивчаються. 

Розробка цифрових зразків устаткування здійснюється за використанням 

спеціалізованого програмного забезпечення таких як Autodesk Inventor, Autodesk 

Fusion, SolidWorks, SketchUp тощо. 

Адитивні технології або 3D-друк – одна з форм технологій адитивного 

виробництва, де тривимірний об'єкт створюється шляхом накладання 

послідовних шарів матеріалу (друку, вирощування) за даними цифрової моделі. 

Друк здійснюється спеціальним пристроєм – 3D-принтером, який забезпечує 

створення фізичного об'єкта шляхом послідовного накладання пластичного 

матеріалу шар за шаром на основі віртуальної 3D-моделі [1]. 
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